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Svar på fråga 2024/25:593 av Andreas Lennkvist Manriquez (V) 
FN:s resolution om unga, fred och säkerhet 

Andreas Lennkvist Manriquez har frågat mig om regeringen 

avser att ta fram en nationell handlingsplan för resolution 2250 

om unga, fred och säkerhet. 

Säkerhetsrådsresolution 2250 om unga, fred och säkerhet 

antogs år 2015 för att ge plats för unga som positiva aktörer i 

fredsbyggande och konflikthantering och för att tillvarata deras 

engagemang och drivkraft. 

Ungas lika deltagande och inflytande i freds- och 

försoningsprocesser är en fråga om rättigheter, legitimitet och 

hållbarhet. Sverige är en stark förespråkare för mänskliga 

rättigheter och har ett integrerat rättighetsperspektiv i utrikes- 

och utvecklingspolitiken.  

Sveriges arbete med att genomföra agendan om unga, fred och 

säkerhet sker bland annat genom Sidas insatser inom Strategin 

för fred, säkerhet och stabilisering, och genom Folke 
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Bernadotteakademins arbete med unga, fred och säkerhet. 

Genomförande sker alltså som en del av Sveriges internationella 

utvecklingssamarbete. Sverige bedriver ett löpande arbete, 

inklusive genom EU, för att främja agendan, och 

Utrikesdepartementet integrerar frågan både som en 

policyprioritering i multilaterala sammanhang och i sitt 

engagemang i enskilda länder.  

Även Sveriges arbete med genomförandet av Agenda 2030 har 

bäring på omsättandet av resolution 2250 i praktiken. Mål 16 i 

Agenda 2030-Fredliga och inkluderande samhällen - betonar 

vikten av inkluderande, ansvarsfulla och rättvisa institutioner för 

en god samhällsstyrning fri från konflikter, korruption och våld. 

Handlingsplanen för Agenda 2030 är en integrerad del av 

Sveriges insatser för global hållbar utveckling.  

Genom att fokusera på ungas deltagande i och engagemang för 

fred och säkerhet inom ramen för befintliga processer och 

aktörskap, minimeras risken för dubbelarbete och konkurrens 

om resurser och fokus från andra insatser.  

 

Stockholm den 27 december 2024 

 

Maria Malmer Stenergard 
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